

中央第五生态环境保护督察组向我市交办第二十三批群众举报件

本报讯(记者 裴娟娟)4月30日,中央第五生态环境保护督察组向我市交办第二十三批37个群众举报件。其中,新郑市9个,中原区、二七区、郑东新区、登封市各4个,金水区、惠济区各3个,航空港区、新密市各2个,经开区、巩义市各1个。中央生态环境保护督察郑州市协调保障工作领导小组已按程序交相关区县(市)整改。

黄河文化月成果发布

@劳动者 志愿者 记者 学者 行者 文体工作者 郑州诚邀您一起走近母亲河 爱我母亲河

(上接一版)持续时间长、辐射范围广,是沿黄九省(区)对黄河文化的一次集中展示,实现了“联动九省(区)、辐射全国、影响世界”的目标。通过举办黄河文化月,不仅搭建了展示黄河文化的综合平台,凝聚了讲好黄河故事的广泛共识,还形成了传播黄河声音的良好态势,收获了弘扬黄河精神的文化成果。

牢记殷殷嘱托 弘扬劳动精神 争当出彩先锋

圆方集团全体职工深入贯彻落实总书记重要回信精神

平凡岗位续写出彩故事

去年4月30日,习近平总书记给郑州圆方集团全体职工回信,勉励大家弘扬劳动精神,克服艰难险阻,在平凡岗位上续写不平凡的故事。

客户写信致歉 我们倍感自豪

1984年出生的海贝圆方集团雪绒花月子会所店长。说起去年“五一”劳动节前夕习总书记给圆方全体职工的回信,她仍感触很深。

创新工作方法 提升服务品质

“太激动了,我为自己是郑州圆方集团的员工感到无比骄傲。”说起去年“五一”前夕习总书记给圆方集团全体职工回信时的感受,圆方集团人力资源公司大客户经理雷彪至今难掩激动。

平凡的人为社会增光添彩,也是英雄。援鄂归来,在总书记重要回信精神的鼓舞下,雷彪在本职工作中大胆创新,不断追求新突破。

雷彪所在的人力资源公司经常为我市的一些公共交通和企事业单位提供外包、派遣服务,提高服务质量,让客户满意成为他的努力方向。

雷彪表示,下一步,将继续在工作中探索贴合现代服务的不管理方法,不断提升服务水平。

逆行抗疫战士 今成工作多面手

55岁的司贤义是圆方集团的一名司机。去年2月,在疫情防控最艰难的时期,他连续向公司写下三封请战书,获准参加圆方集团援鄂抗疫第三党员突击队,到湖北十堰市人民医院隔离病房从事保洁工作。

伟大出自平凡 英雄来自人民

(上接一版)而这也正是那么多人前来参观和学习的原因所在。不只是党政机关、党员干部,还有非公企业、一线职工,甚至也有其他普通个人,都需要这样的精神和力量。

这种精神和力量也在全国上下形成巨大的动力,取得巨大的成就。

今年政府工作报告里提到“过去一年我国交出一份人民满意、世界瞩目、可以载入史册的答卷”,而且现在全国人民还在续写着这份答卷。

其实我们开展党史学习教育,也是在更多地感受和凝聚这种精神和力量;而且这种感受和凝聚,同样是每一个人、每一个单位都需要的。

“学党史、悟思想、办实事、开新局”,这或许更多是从大的方面来说的。具体到个人、集体,无论什么身份、什么目标,“办实事、开新局”都有着具体含义。

尤其是现在,重温总书记给圆方集团的回信,我们会更有着更深刻的体会。

一方面,过去的一年,在总书记回信精神的鼓舞下,不只是圆方集团,也包括郑州,全国上下都取得了喜人成绩;另一方面,面对未来,不管是国家、社会,还是单位、个人,只有拿出这种精神和力量,才能够创造更大的价值、实现更多的美好。

这就是重温习近平总书记这封回信的意义所在,也是那么多人、那么多单位来圆方集团参观学习的原因所在。总书记这封回信中的精神和力量,可以为个人、为社会、为国家提供强大的动力,由此创造个人的美好、社会的美好、国家的美好,当然也包括企业的美好。



纸短情长 总书记回信赋予我力量

——访郑州圆方集团党委书记薛荣

本报记者 李娜

“去年‘五一’,我们接到总书记回信的第二天,就召开了单位的党委会。当时会议主要讨论一个问题:总书记的回信是对我们莫大的鼓舞,那么,一年之后,我们要向总书记交上怎样的报告?”

在位于郑州市管城区的圆方集团公司,郑州圆方集团党委书记薛荣回忆起一年来的点点滴滴,从收到回信的激动不已到投身工作的任劳任怨——她充满自信地说:“我们可以信心满满地向总书记报告我们的成绩单了!”

“总书记回信为我们注入无穷力量”

那是在2020年的4月30日,中央电视台新闻联播头条播报:“习近平总书记给郑州圆方集团全体职工回信。”这一信息马上如春风吹遍了绿城大地。

2020年的5月1日,收到回信的第二天,在集团党委会上,他们一再诵读回信,每个人都激动不已。会上还立下军令状:要学习好、落实好、贯彻好总书记的要求和寄予的殷切希望,弘扬劳动精神,克服艰难险阻,在平凡岗位上续写不平凡的故事,要向党和人民再交一份满意的答卷!

“伟大出自平凡,英雄来自人民!”这句铿锵有力的话语,给了薛荣和圆方集团的员工无穷的力量。“我们的员工,有环卫工人、月

嫂、‘蜘蛛人’、保洁员,以前,说起自己的职业,大家都会有点不好意思,因为我们的职业太平凡,但是总书记的回信给了我们力量,现在,我们非常自豪,每个人都自信满满,我们都拥有了职业自豪感!”薛荣说。

薛荣还骄傲地说:“2020年,面对新冠肺炎疫情的影响,圆方集团逆行向前,别人不想干的工作我们干,别人不愿干的项目我们就干。最终,我们新增2000多名就业人员,同时,公司总收入增长20%。”

“圆方已是基层党建的网红打卡地”

每个来过圆方集团的人,都会惊叹于他们的“圆方非公党建学院”和“抗击疫情新冠展教馆”。一家民营企业,在办公面积并不充裕的情况下,竟然用了整整一层的办公楼宣传党建,又用了一层的面积做疫情展教馆。

提起这些,薛荣说:“关键时刻,党员就是不一样。平日里,党员总是身垂示范,尤其是新冠肺炎疫情开始的时候,我们574名党员干部都写下了请战书。”

让薛荣感到自豪的是,一年以来,来自全国各地企事业单位共20多万人来到了圆方集团,来党建学院参观学习,而她和她的团队,深入企业、社区、农村等地,讲了300多场党课。“我们这儿现在已经是基层党建网红打卡地,圆方已经成了宣传郑州、宣传河南,宣传基层党建和非公企业的一个窗口。”

“作为圆方集团的一名员工,总书记的回信一直激励着我。”司贤义说,一年来,自己把总书记的关心关怀转化为做好工作的强大正能量,努力把平凡的工作做出不平凡的业绩。

去年,省总工会在全省开展了“学习习近平总书记重要回信精神”巡回报告会,司贤义成为宣讲团的一员。“此前我从来没有上台演讲的经历,当我披着大红绶带第一次站在台上时,紧张得双腿发抖,语无伦次。”

在司贤义的老家商丘市夏邑县桑园乡大司庄村,他逆行去湖北抗疫事传开后,村民们都称他为“英雄”。去年“八一”建军节,他被家乡夏邑县评选为“最美退役军人”,也是20名当选者中唯一在外务工的。

“我认为自己并没有做什么了不起的事情,我还是我自己,一名普通职工,一名老兵,一名老党员。”回到岗位上的司贤义继续当好一名司机,经常随着薛书记党建大篷车下基层,还承担起舞台搭建、摄影、摄像等工作,成为一个多面手。哪里需要就往哪里冲,司贤义身上似乎有着用不完的能量。 本报记者 武建玲

仅仅一年时间,由于党员的带动作用,圆方集团申请入党的员工一下子多了起来。在上级党组织的关心下,圆方集团去年发展45名新党员,创历史之最。“现在,我们的党员数量已达619人。在各行各业,我们的党员做到了身份亮得好、承诺喊得好,而且工作做得真真儿好!”

“明年力争交上更靓丽成绩单”

这一年,薛荣和她的团队干劲十足。“我们时刻都觉得使命在肩,一分钟都不敢懈怠。我们克服了种种困难,在公司党建、公司发展、员工自豪感和幸福感受方面,我们都取得了可喜的成绩。”

2021年3月5日,在第十三届全国人民代表大会第四次会议上,《政府工作报告》中提出,2021年,要完成“城镇新增就业1100万人以上,城镇调查失业率5.5%左右”的目标。在学习两会精神的时候,薛荣和团队下了决心:咱们要替政府分忧,解决十分之一的目标,今年,圆方集团要新增城镇就业11000人!

对于劳动密集型的家政服务来说,这个目标并不容易。“我们分解了任务,立下军令状,要心无旁骛、踏踏实实做好工作,在平凡的岗位上把平凡的工作做出不平凡的成绩!”薛荣信心满满。

她说,明年,她和圆方集团还要交上更靓丽的成绩单。

市安委会召开第二次全体(扩大)会议

筑牢安全发展理念 坚守安全生产底线

(上接一版)消防等重点领域安全隐患大排查大整治,充分发挥安全生产风险隐患双重预防体系,以“零容忍”态度把风险隐患消除在萌芽状态。要从严从细抓好“五一”等节假日安全生产,紧盯交通枢纽、景区景点、疫情防控等关键领域关键环节,及时采取有效措施除隐患保安全,严格落实24小时值班制度,确保群众度过欢乐祥和的节日。

侯红要求,各级各部门要强化底线思维和红线意识,严格落实“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求,压实属地管理、部门监管、企业主体责任“三个责任”,合力织密筑牢安全生产防护网,有效遏制重特大事故发生。要健全完善教育培训、隐患排查、联合预警、及时交办、快速处置、以案促改等机制,不断提高安全生产治理体系和治理能力现代化水平。要加大执法检查力度,按照“四个一律”要求依法依规打击安全生产非法违法行为,通过源头严防、过程严管、后果严惩,确保全市安全生产形势持续稳定。

省安委会第一暗访暗访组组长、省公安厅二级警务专员杨金才到会指导,市领导万正峰、李喜安、高永参加会议。

黄河文化主题艺术沙龙活动落幕

(上接一版)杨福平在致辞中代表市委、市政府对与会嘉宾的到来表示热烈欢迎。他说,中国(郑州)黄河文化月系列活动的启动和举办,旨在通过文化搭台的方式,共商新时代黄河文化繁荣和高质量发展大计。黄河文化主题艺术沙龙活动是郑州以实际行动贯彻落实习近平总书记关于推动黄河流域生态保护和高质量发展重要讲话精神的一次积极实践,也是集中展示、弘扬黄河文化的一次有益探索和积极实践。郑州将以黄河文化主题艺术沙龙活动的举办为契机,继续深入挖掘黄河文化蕴含的时代价值,讲好“黄河故事”,延续历史文脉,坚定文化自信,把文化名片擦得更亮,为建设沿黄生态保护区、黄河历史文化主地标城市、国家高质量发展区域增长极奠定基础,做强支撑,凝聚起奋斗新征程、实现中国梦的强大精神力量,形成新时代的“黄河大合唱”,共同推动新时代黄河流域高质量发展。

郑州市政法队伍教育整顿进行时

用忠诚担当守护百姓安宁

郑报全媒体记者 张玉东

刘成晓,1990年入警,被分配到郑州市公安局管城公安分局刑侦大队工作。从事刑侦工作20年来,面对一起起大案要案,他和战友们一起勠力同心、攻坚克难,用智慧和勇气与犯罪分子斗智斗勇,用女警特有的细腻和敏锐为群众伸张正义,为社会惩恶扬善!

2015年5月13日,刘成晓所在辖区一珠宝店发生特大黄金盗窃案。3名盗贼疯狂作案,在短短30秒的时间,将重达两公斤、价值上百万元的黄金珠宝洗劫一空!

刚刚侦破一起命案的刘成晓来不及休息,便开始对黄金大劫案进行全力攻坚,通过视频监控,发现嫌疑人所乘车辆的最终去向正是金店装修工人的老家山东菏泽。她当即带队奔赴山东实施抓捕。赶到

山东菏泽时已是5月17日凌晨1点,顾不上休息,立即投入战斗,经过持续奋战,3名嫌疑人相继落网。

5天4夜连续侦破大案,每天睡眠不足两个小时,过度的劳累使刘成晓出现了心绞痛症状,后背疼痛难忍。事后有人心疼地说:“这么拼命,值吗?”刘成晓觉得作为一名刑侦民警,案件迅速告破、正义得到伸张,付出再大的代价也值!

刑侦民警面对的犯罪分子,很多都是穷凶极恶、丧心病狂的歹徒。面对随时可能出现的危险和流血牺牲,刘成晓始终身先士卒、冲锋在前。

2010年6月,通过信息研判,发现一名外省犯罪分子杀死1人、打伤3人

后逃逸,极有可能藏匿在航海路附近的一小区。

在通过监控视频确定犯罪嫌疑人所住房间后,刘成晓让其他民警埋伏在楼下,自己乔装成物业人员上楼敲门,在犯罪嫌疑人将门打开一个小缝时,迅速将腿塞入门缝,侧身将门用力顶开。犯罪嫌疑人见状向房间内跑去,刘成晓迅速向前挡住了他的去路,与随后赶来的战友一起将其抓获,当场从近在咫尺的床上发现一把近一米长的利斧,这一情形至今让她回想起来还心有余悸。

这样的危险又何止一次?在刑侦生涯里,刘成晓曾面对过无数次自制手枪的生死考验,也曾与手持匕首的犯罪分子正面

交锋。她在一次次危险考验面前不畏不惧、不退缩,与战友并肩作战,先后侦破各类刑事案件3000余起,抓获犯罪嫌疑人3600余名,打掉各类犯罪团伙130余个,为群众挽回经济损失数千万元。

刘成晓先后获得“全国三八红旗手”“全国巾帼建功标兵”等多项荣誉,特别是在2017年5月19日,她光荣出席全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会,代表全国280万民警在人民大会堂发言,受到了习近平总书记的亲切接见。

初心不改担道义,使命担当保平安。刘成晓敬业担当、倾情付出,守护了辖区的安宁。侦查破案、惩恶扬善,成为她不变的价值理念和人生追求。